

5. ISO/IEC 27032:2012 *Information technology – Security techniques – Guidelines for cyber- security*. URL: www.iso.org/standard/44375.html. (Last Accessed: 22.03.2021).

УДК 351.74/.76

Фаріон-Мельник А. І.

*к.е.н., доцент, доцент кафедри кримінального права та процесу і правоохоронної діяльності
Західноукраїнського національного університету*

ПОЛІЦЕЙСЬКИЙ ОФІЦЕР ГРОМАДИ ЯК НОВИЙ ФОРМАТ СПІВПРАЦІ ПОЛІЦІЇ З ОТГ

Міністерством внутрішніх справ України в рамках реформи органів Національної поліції України в 2019 було розпочато пілотний проєкт «Поліцейський офіцер громади» [1]. Реалізація проєкту передбачалася у два етапи: перший (2019 рік) – налагодження роботи у 802 об'єднаних громадах, другий (2020-2021 рік) – на території всієї держави.

Основною метою даного проєкту є забезпечення тісної взаємодії поліцейських з об'єднаною територіальною громадою, орієнтація діяльності поліцейських, у першу чергу, саме на потреби громади. За новим проєктом офіцер поліції буде тісно взаємодіяти з жителями своєї громади та орієнтуватися на їхні потреби. Відповідно в повідомленні на сайті МВС зазначено: «80-90% робочого часу поліцейський знаходитиметься в громаді. Він буде доступний для населення, знатиме мешканців території, яку обслуговує, їхні проблеми та надаватиме якісні поліцейські послуги» [2].

Базовими етапами реалізації проєкту «Поліцейський офіцер громади» є: 1) встановлення, шляхом проведення відповідних інформаційних кампаній, співпраці з об'єднаними територіальними громадами, з метою оцінювання можливостей кожної громади з наступним підписанням меморандуму; 2) проведення відбору кандидатів на посади поліцейських офіцерів громади серед діючих працівників поліції (перевага надається дільничним офіцерам поліції); 3) навчання відібраних кандидатів на курсах підготовки за спеціально розробленою програмою тривалістю до 2,5 місяців із залученням іноземних експертів; 4) організація несення служби поліцейськими офіцерами громади, під час чого відбувається спочатку його знайомство з громадою, планування безпосередньої роботи щодо реалізації спільних проєктів з об'єднаною територіальною громадою, звітування перед нею; 5) здійснення контрольних заходів (регулярне оцінювання ефективності) з боку Національної поліції та вивчення громадської думки міжнародними експертами [3,с.61].

Поліцейські, які беруть участь у проєкті, здійснюють свою службову діяльність відповідно до Конституції України, законів України «Про

Національну поліцію», «Про запобігання та протидію домашньому насильству», «Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі», «Про соціальну адаптацію осіб, які відбувають чи відбули покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк», «Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону», Наказу Міністерства внутрішніх справ України від 28.07.2017 № 650 «Про затвердження Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції» [4] та інших актів законодавства України, нормативно-правових актів Міністерства внутрішніх справ України.

На сьогодні проект «Поліцейський офіцер громади» вже запроваджено у 13 областях України: Волинська, Донецька, Дніпропетровська, Івано-Франківська, Закарпатська, Запорізька, Кіровоградська, Луганська, Львівська, Рівненська, Харківська, Хмельницька, Черкаська. Окрім того 365 поліцейських офіцерів громади вже працюють у 229 громадах (Волинська – 33, Донецька – 15, Дніпропетровська – 73, Запорізька – 30, Кіровоградська – 21, Луганська – 14, Рівненська – 32, Харківська – 26, Черкаська – 27, Хмельницька – 58) та окремих громадах 8 регіонів (Львівська – 2, Закарпатська – 4, Тернопільська – 1, Житомирська – 13, Київська – 7, Сумська – 1, Полтавська – 3, Миколаївська – 5).

Відповідно до пілотного проекту «Поліцейський офіцер громади» майбутньому офіцеру громади, необхідно пройти спеціальне навчання та отримати відповідні навички, зокрема: у розслідуванні кримінальних проступків, вирішенні питань безпеки дорожнього руху, превентивної роботи як з дорослими, так і дітьми, контролі за обігом зброї. Кандидатам в офіцери громад потрібно подати анкету, пройти тестування, поліграф і співбесіду із залученням представників громади.

Незважаючи на те, що проект успішно реалізується майже на усій території України, належного нормативного забезпечення функціонування новоствореного підрозділу поліції немає. У головному відомчому документі – Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції – немає жодного слова про поліцейських офіцерів громади. Отже, вони мають такі ж самі права та обов'язки, як і дільничні офіцери поліції, які підпорядковуються начальнику відповідного відділення поліції. І важливо пам'ятати, що поліцейський офіцер громади: на місці виконує функції, власне, дільничного, забезпечує дотримання громадянами вимог дозвільної системи (з питань зберігання мисливської, газової зброї) та дублює повноваження ювенального інспектора; повинен реагувати на виклики та звернення громадян [5, с. 25].

Роль поліцейських офіцерів громади суттєво відрізняється від функцій колишніх дільничних інспекторів міліції та нинішніх дільничних офіцерів поліції саме тому виникає необхідність спеціальної відомчої нормативної бази яка б регулювала діяльність новостворюваної правоохоронної інституції.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Про схвалення Стратегії розвитку системи органів Міністерства внутрішніх справ України на період до 2020 року : Розпорядження Кабінету

- Міністрів України від 15.11.2017 № 1023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-2017-%D1%80#Text> (дата звернення: 02.04.2021)
2. МВС запускає проект «Поліцейський офіцер громади». URL: <http://auc.org.ua/novyna/mvs-zapuskaye-proekt-policeyskyu-oficer-gromady>
 3. Безпалова О. І. Запровадження проекту «Поліцейський офіцер громади» як крок у напрямі зміцнення місцевої інфраструктури безпеки. *Право і безпека*. 2020. № 1 (76). С. 13-18. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/9409>
 4. Про затвердження Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції : Наказ МВС України від 28.07.2017 № 650. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1041-17>.
 5. Гусаров С. М. Сучасний стан нормативно-правового забезпечення діяльності поліцейських офіцерів громади в умовах реформування Національної поліції України. *Харківський національний університет внутрішніх справ: 20 років у статусі національного : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (м. Харків, 2 берез. 2021 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків : ХНУВС, 2021. С. 23-26. URL: <http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/10260?locale-attribute=en>*